



亲爱的校友们:

新年的钟声即将敲响,美好而又充满期待的2017年已在眼前。在这辞旧迎新、喜迎新年的时刻,我谨代表西北政法大学近2万名师生员工,向海内外全体校友致以亲切的问候和衷心的祝福!

2016年,学校第三次党代会圆满召开,“十三五”规划顺利开局。这一年,是学校事业承前启后、继往开来的一年;是学校绘制发展蓝图、优化顶层设计,团结和凝聚广大师生拼搏进取的一年;是学校全面从严治政、奋力追赶超越,各项事业取得丰硕成果的一年。

这一年,学校认真学习、贯彻党的十八届六中全会精神,全国高校思想政治工作会议精神,积极推进全面从严治政,扎实开展“两学一做”教育,深入落实“三项机制”,加强和改进思想政治工作,坚持不懈培育优良校风和学风,党员模范带头作用进一步发挥,干事创业积极性进一步调动,校风学风进一步好转。

这一年,学校立德树人、质量立校取得新成绩。我校培养的国内首批反恐方向法学博士顺利通过论文答辩,服务国家特殊需求博士人才培养项目取得预期成效。积极迎接本科教学审核性评估,专业内涵更加充实,教学质量监控体系进一步完善,卓越人才培养平台有效拓宽。本科生导师制深入实施,教书育人、关爱学生蔚然成风。学生在省级以上各类竞赛中捷报频传,教学实践、文体活动红红火火,第二课堂丰富多彩、各具特色。艺术教育成效明显,管弦乐团、合唱团已达到专业表演水准,成为我校与国内外名校交流中的又一张靓丽名片。

这一年,学校学科与人才队伍建设取得新突破。推出“法学学科创建国内一流”、“法学以外学科特色发展”等四大计

2017年新年致辞

划,确定特色引领、分层推进的发展路径,学科龙头地位进一步巩固,建设思路更加明确。坚持“用好现有人才、稳定关键人才、造就高端人才、引进紧缺人才”,提出12条针对性措施,人才是第一资源的理念深入人心。全年有1位教授入选国家“万人计划”,2位专家入选陕西“百人计划”,新增二级教授1名、三级教授3名。

这一年,学校科研创新能力进一步提升,服务国家特殊需求取得新成效。12项课题获国家社科基金立项,立项数稳居陕西高校前列。2个实体研究机构入选中国智库索引首批来源智库,多项智库成果被中央有关部门采纳,智库资政功能逐步显现。学校专家在反恐应对、南海维权、航空法治等方面参与决策咨询和政策制定,得到中央有关部门肯定。

这一年,民生工程实施有新进展。积极推进雁塔校区综合改造工程,两校区植树6000余株,校园环境品质进一步提升。继续提升教职工收入水平,提高离退休人员生活补助。解决了教职工子女上小学、初中的难题。信息化建设取得阶段性成绩。

这些成绩的取得,无不凝聚了全校师生员工无私奉献、默默耕耘的心血和汗水,无不体现了全校师生员工以校为家、同心同德推动学校事业发展的智慧和才干。但同时,我们也知道,这每一个成功,都离不开校友们长期以来的关注、关心和支持,母校感谢你们。

2016年,校友工作也在努力前行。中

山校友会授牌成立。江苏、南京、宁波、徐州、渭南等省和地市的校友会正在有序筹备。首届在校生“校友联络员”聘任工作顺利,各地校友会有了持续稳定的新生力量来源。35万多字的《青春都在西北政法》校友文集(第一辑)付梓出版,流动在心间的母校情、同窗谊凝结在了飘着油墨香气的字里行间。校友总会微信公众号因校友们的积极参与和关注顺利上线,校友们又增加了一个和母校、和校友互动交流的新平台。云南、江苏、新疆等十余家法院、检察院、律所及公证处等单位在校友们的协调联络下,达成了与学校共建“西北政法大学法学教育实践基地”的意向。组织开展了“西部校友风采”校友事迹征集活动,这些奉献在祖国西部最艰苦、最偏远地区的西法大学子,让更多的人对西法大、对西法大的校友们心生敬佩。首届校友羽毛球联赛成功举办,14支校友代表队、110多名校友从祖国各地奔赴母校,在为母校师生奉献了一场精彩比赛的同时,更为母校带来了未来建设发展的真知灼见,以及对母校80周年庆典活动的祝福和祝愿。

还有更多的校友,在尽己所能的通过各种各样的方式回馈着母校、感恩着母校。所有这些都一一表述,我谨代表校友总会真诚的感谢你们为母校和校友所做的一切努力。

一年又一年,母校送走了一批又一批学子踏上征程,去创造属于自己的美丽人生,但无论距离有多么遥远,征程有多么的



崎岖坎坷,西法大的学子都一往无前,从未退缩,这从你们不断传递回母校的那些让人或感动、或振奋的讯息中可以看到。这些消息,让母校有了源源不断前进的动力。母校感谢你们的付出,母校也因为你们的荣光而感觉到无上的光荣。

常忆湖畔曾折柳,促膝最念是长安。新年将至,我衷心祝愿各位校友在新的一年里,事业进步,身体健康,阖家幸福,万事如意!祝愿西北政法大学的明天更加美好!

校友们,建校80周年庆典,期待和你们再聚母校。

西北政法大学校长
校友总会会长
2016年12月30日



2017新年音乐会燃情上演

校 内 要 闻

宋书记等出访西悉尼大学和维多利亚大学。9月24日至10月1日,我校党委书记宋觉研究员等人受邀对澳大利亚西悉尼大学和维多利亚大学进行了访问。访问期间,宋书记一行与两所大学的相关负责人进行了深入的交流,并签署了西北政法大学与新西兰惠灵顿维多利亚大学合作备忘录和学生交流与留学协议。

著名刑事鉴识专家李昌钰博士受聘我校理事会理事。11月1日,学校在长安校区举行了李昌钰博士受聘西北政法大学理事会理事仪式。鉴于李昌钰博士在法学界和司法界的卓越声誉,学校研究决定聘任李昌钰博士为我校理事会理事。贾宇校长为李昌钰博士颁发了聘书。

穆镇汉教授、侯文学教授获评“资深社会法学家”。11月5日,在中国社会法研究会召开的劳动法学会成立暨社会变迁与中国劳动法发展研讨会上,我校穆镇汉教授、侯文学教授被授予“资深社会法学家”称号。

贾宇校长在第三届世界互联网大会网络反恐论坛作主题发言。11月16-18日,校长贾宇教授应邀参加第三届世界互联网大会,并在17日的“网络反恐”论坛上作了“发挥互联网服务提供者重要作用,共同应对网络恐怖主义安

全挑战”的主题发言。与会期间,贾宇校长还就“反恐学院”话题接受了《环球时报》记者的专访。他表示,反恐主义法学院培养反恐人才是顺应国家需求,已有学生被安排到新疆反恐一线去实训。

我校举办“更名大学十周年办学成果展”。11月25日,我校“更名大学十周年办学成果展”在长安校区校务楼和天平楼同时开展,集中展示学校在学科建设、人才培养、科学研究、师资队伍、对外交流、校园文化、民生工程、校友工作、社会服务、党的建设及民主管理等方面取得的成绩。经教育部批准,2006年11月,我校正式更名为西北政法大学。十年来,学校办学层次实现了历史性跨越,内涵发展取得显著成效,社会声誉不断提升,民生领域明显改善,整体实力不断增强,是学校历史上发展又好又快的时期之一。

2017新年音乐会燃情上演。12月7日、8日,西北政法大学新年音乐会在长安校区艺术教育中心排练厅如约而至。本次新年音乐会由艺术教育中心主办,参与演出的有校管弦乐团、民乐团和校合唱团。贾宇校长发表致辞,鼓励所有艺术团团员继续精进水平、提高能力,在陕西高校艺术团的第一梯队中站稳脚跟,早日建成全国一流的高校艺术团。

西北政法大学人权研究院成立。12月8日,学校校长办公会议研究决定,成立西北政法大学人权研究院,为校级实体性研究机构,并对建设给予重点支持。会议确定由校长贾宇同志兼任人权研究院院长,副校长王麟同志兼任执行院长,钱锦宇等同志任副院长,并对人权研究院专职研究人员、场地、经费等问题作了安排。

我国首批反恐方向博士顺利通过论文答辩。12月9日、11日、17日,西北政法大学服务国家特殊需求博士人才培养项目——反恐方向和“西北地区环境资源与经济社会发展法律问题”方向、“西北地区民族宗教法律问题”方向博士学位论文答辩会成功举行。经答辩委员会讨论和投票表决,一致同意许尔锋、王江、杨正辉、王喆通过博士学位论文答辩,并建议西北政法大学学位评定委员会分别授予其法学博士学位。

反恐主义研究院、民族宗教研究院入选中国智库索引(CTTI)首批来源智库。12月17日,“2016中国智库治理论坛”在南京大学拉开帷幕,来自中央及各省市智库管理部门、智库研究界的600余名专家学者参加了会议。经多轮评审,我校反恐主义研究院、民族宗教研究院因为在战略研究与公共政策研究咨询方面的杰出成就,被收录为中国智库索引(CTTI)首批来源智库(2016-2018年度),成为“中国智库索引”(CTTI)的共建共享单位。同时,参与CTTI(2015-2016)年度数据采集工作。

校长贾宇教授当选中国人权研究会常务理事。12月23日,中国人权研究会第四届全国理事会第一次会议和中国人权发展基金会第三届理事会第一次会议在京召开。我校校长、人权研究院院长贾宇教授,副校长、人权研究院执行院长王麟教授,人权研究院副院长钱锦宇教授参加了相关会议。贾宇教授当选为中国人权研究会第四届全国理事会常务理事,钱锦宇教授当选为中国人权研究会第四届全国理事会理事。

学校代表队佳绩频传。10月底,2016年全国大学生射箭(射艺)邀请赛上,学校射艺代表队荣获团体淘汰赛女子组冠军、男子组季军;第五届全国高校模拟集体谈判大赛上,学校劳方、资方两支参赛队伍分别获得劳方一等奖和资方二等奖。11月,第四届“全国大学生金融法知识竞赛决赛”中,学校代表队荣获二等奖、优秀组织奖和优秀指导教师奖等奖项;第一届全国大学生人力资源管理知识技能竞赛全国决赛中,商学院代表队荣获二等奖;第十二届全国大学生“新道杯”沙盘模拟经营大赛中,学校代表队获总决赛三等奖;2015级民商法专业硕士研究生马然在最高人民法院第二批法律实习生工作总结中获评“优秀法律实习生”;民商法学院辅导员李喆荣获首届全国高校形势与政策微课巡回展示比赛优秀奖;民商法学院2015级黄紫琦同学荣获教育部首届全国学生“学宪法讲宪法”演讲比赛三等奖。12月,我校代表队在“首届中华法学会硕博英才全国研究生模拟法庭竞赛”中获得亚军;第五届“中国WTO模拟法庭比赛”上,我校代表队荣获季军。